新桥中学高二学案


线性回归方程
班级：______________姓名：_______________

1、 问题情境：

问题：某小卖部为了了解热茶销售量与气温之间的关系，随机统计并制作了某6天卖出热茶的杯数与当天气温的对照表：

	气温/
[image: image136.jpg]


C
	26
	18
	13
	10
	4
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-



	杯数
	20
	24
	34
	38
	50
	64


如果某天的气温是
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image4.wmf]0

C

，你能根据这些数据预测这天小卖部卖出热茶的杯数吗？

2、 数学建构

线性回归方程：

一般地,设有
[image: image5.wmf]n

个观察数据如下：
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当
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ab

使
[image: image17.wmf]222

1122

()()...()

nn

Qybxaybxaybxa

=--+--++--

取得最小值时,就称
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为拟合这
[image: image19.wmf]n

对数据的线性回归方程,该方程所表示的直线称为回归直线.
上述式子展开后，是一个关于
[image: image20.wmf],

ab

的二次多项式，应用配方法，可求出使
[image: image21.wmf]Q

为最小值时的
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的值．即
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数学运用

例1、下表为某地近几年机动车辆数与交通事故数的统计资料，请判断机动车辆数与交通事故数之间是否有线性相关关系，如果具有线性相关关系，求出线性回归方程；如果不具有线性相关关系，说明理由．

	机动车辆数
[image: image26.wmf]x

／千台
	95
	110
	112
	120
	129
	135
	150
	180

	交通事故数
[image: image27.wmf]y

／千件
	6.2
	7.5
	7.7
	8.5
	8.7
	9.8
	10.2
	13


课堂练习：

1、给出施化肥量对水稻产量影响的试验数据：

	施化肥量x
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45

	水稻产量y
	330
	345
	365
	405
	445
	450
	455


(1)画出上表的散点图;(2)求出回归直线并且画出图形 [image: image28.emf]�
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当课反馈：

1、 测得10对某国父子身高(单位：英寸)如下：

	父亲身高(
[image: image29.wmf]x

)
	60
	62
	64
	65
	66
	67
	68
	70
	72
	74

	儿子身高(
[image: image30.wmf]y

)
	63.5
	65.2
	66
	65.5
	66.9
	67.1
	67.4
	68.3
	70.1
	70


(1) 对变量
[image: image31.wmf]y

与
[image: image32.wmf]x

进行相关性检验；

(2) 如果
[image: image33.wmf]y

与
[image: image34.wmf]x

之间具有线性相关关系，求回归直线方程；

(3) 如果父亲的身高为73英寸，估计儿子的身高．

2．现有一个由身高预测体重的回归方程，体重预测值＝4(磅/英寸)×身高－130磅．其中体重和身高分别以磅和英寸为单位．如果将它们分别以kg、cm为单位(1英寸≈2.5cm，1磅≈0.45kg)．回归方程应该是_ _________________________________．
3．在研究硝酸钠的可溶性时，对不同的温度观察它在水中的溶解度，得观察结果如下：

	温度
[image: image35.wmf]x


	0
	10
	20
	50
	70

	溶解度
[image: image36.wmf]y


	66.7
	76.0
	85.0
	112.3
	128.0


由此得到回归直线的斜率是__________________(保留4位有效数字)．

4．下面数据是从年龄在40到60岁的男子中随机抽取6个个体，分别测得的每个个体心脏功能水平
[image: image37.wmf]y

(满分100分)以及相应的每天花在看电视上的时间
[image: image38.wmf]x

(小时)．

	看电视平均时间
[image: image39.wmf]x


	4.4
	4.6
	2.7
	5.8
	4.6
	4.6

	心脏功能水平
[image: image40.wmf]y


	52
	53
	69
	57
	89
	65


则
[image: image41.wmf]x

与
[image: image42.wmf]y

的相关系数为______________________ ．
解几练习：

1、若椭圆的两个焦点恰好把两条准线间的距离三等分，则椭圆的离心率等于       ；
2、以椭圆
[image: image43.wmf]22
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内的点
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为中点的弦所在直线方程为       ．

3、设
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分别是双曲线
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的左、右焦点．若点
[image: image47.wmf]P

在双曲线上，且
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4、若抛物线
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的焦点与双曲线
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的右焦点重合，则
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的值为        ；
5、已知椭圆
[image: image53.wmf]22
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的离心率为
[image: image54.wmf]2
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，椭圆上的点到右准线的最近距离为
[image: image55.wmf]422
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．

    （Ⅰ）求椭圆C的方程；

    （Ⅱ）若A（0，2），点P、Q是椭圆上异于点A的两个动点，且满足
[image: image56.wmf]0
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，求线段
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中点
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到x轴的最大距离．
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19、椭圆
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的直线
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与椭圆相交于
[image: image63.wmf]A

、
[image: image64.wmf]B

两点。

（1） 若
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求椭圆的离心率。

（2） 若
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解 （Ⅰ）由条件得　
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解得　
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从而　
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设直线AP的斜率为k（k≠0），则直线AQ的斜率为
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同理可得点Q的坐标为Q
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∴PQ中点M的纵坐标yM＝
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19、解：（1）
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②若
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轴不垂直，设直线
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